



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ **Concelho do Porto**

ATA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE 30 DE JUNHO DE 2014

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e catorze, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu a **Assembleia de Freguesia de Campanhã**, no Auditório, sito na Rua Ferreira dos Santos, 57, presidida pela presidente Sr.ª Sandra Inês Brandão dos Santos, com a seguinte ordem de trabalhos:

***Ponto 1** – Aprovação da Ata da Assembleia anterior;*

***Ponto 2** – Apreciação da Informação Trimestral e situação Financeira da Autarquia, conforme alínea e) do n.º 2 do Art.º 9º da Lei n.º 75/2013;*

***Ponto 3** – Proposta de Aprovação do Regulamento Arrumadores de automóveis;*

***Ponto 4** – Proposta de Alteração do Regulamento, Tabela, Taxas e Licenças em vigor;*

***Ponto 5** – Proposta de Aprovação do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências.*

A mesa era ainda composta pelo primeiro secretário, António Campos.

Feita a chamada, pelo primeiro secretário, Sr. António Campos, para verificação das presenças e existência de quórum, verificou-se a ausência do Sr. Idílio Castro, do PSD, do Sr. José Pimenta, da CDU, (substituído por Sara Guimarães), do Sr. Ana Gomes, do PS, (substituída pela Sr.ª Esmeralda Santos, que, não podendo estar presente, foi substituída pelo Sr. António Mira de Sousa) e do Sr. José Silva, do PS (substituído pelo Sr. António Ribeiro).

A Sr.ª Presidente da Mesa, antes de dar início aos trabalhos, pediu um elemento para a mesa uma vez que estava ausente a segunda secretária. Este papel foi desempenhado pela Sr.ª Janete Nogueira, do PS.

No período **antes da ordem de trabalhos** foram entregues à mesa quatro documentos, e aprovados para discussão, que serão anexos à ata e dela farão parte integrante.

- **Documento um** – Moção contra o encerramento da esquadra do Bairro S. João de Deus, da CDU.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

Concelho do Porto

- intervenções de Cândido Moreira, do movimento “Porto é o Nosso Partido”, e António Mira de Sousa, do PS, sobre a abstenção das suas bancadas.
- Não aprovado com três votos contra (todos os elementos do PSD), dois votos a favor (elementos da CDU) e treze abstenções (restantes elementos).
- **Documento dois** – Moção contra o aumento das rendas nos bairros do IRUH.
 - Intervenção do Presidente da Junta para esclarecer que o Bairro do Lagarteiro não pertence ao IRHU;
 - Intervenções de Nuno Malheiro, do PSD, Cândido Moreira, do movimento “Porto é o Nosso Partido” e António Campos, do PS, contra a redação da moção e propondo a retirada da mesma;
 - Intervenção de Sara Guimarães, da CDU, corrigindo o texto da moção, que passou a fazer referência apenas ao Bairro de Contumil, no seu ponto um;
 - Intervenção de Miguel Ferreira pedindo comprovativos dos aumentos de mil por cento;
 - Intervenção de Manuel Júlio Rodrigues, do PS, exemplificando um caso de aumentos;
 - Intervenção de Nuno Malheiro, do PSD, questionando o envio da moção rasurada para os diversos órgãos nela mencionada, sugerindo a retirada da mesma. A Presidente da Mesa da Assembleia esclareceu que o texto tinha sido alterado e a CDU comprometeu-se a fazer chegar à Mesa a sua correção, sem rasuras.
 - Aprovado com dez votos a favor e uma abstenção (António Campos, do PS), e sete votos contra (todos os elementos do movimento “Porto é o Nosso Partido” e do PSD).
 - Declaração de votos do Sr. António Campos, do PS, alegou ter-se absterido pelos considerandos e não pelo aumento das rendas.
- **Documento três** – Proposta de recomendação a favor do início das obras do Bairro S. Vicente de Paulo.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

Concelho do Porto

- Intervenção de António Mira de Sousa, do PS, e Cândido Correia, do movimento “Porto é o Nosso Partido” – incongruência da apresentação devido ao anúncio de que as obras iriam começar em breve, propondo a retirada da proposta.
 - Intervenção de Sara Guimarães, da CDU – justificação por não retirarem a proposta, as obras foram adiadas várias vezes.
 - Intervenção de Nuno Malheiro, do PSD – considerou a proposta pertinente, pois durante a campanha eleitoral todos estavam de acordo da necessidade de intervenção nesse bairro;
 - Reprovado com doze votos contra, uma abstenção (António Campos, do PS) e cinco votos a favor (todos os elementos da CDU e do PSD).
- **Documento quatro** – Voto de pesar pelo falecimento do Dr. Joaquim Cândido Leite Moreira, Presidente da ANAFRE.
 - Aprovado por unanimidade, após minuto de silêncio.

A Sr.ª Presidente da Mesa deu início ao período da ordem de trabalhos.

Ponto um – “Aprovação da Ata da Assembleia anterior”.

- Intervenção de Maria Alexandra Moutinho, pedindo a correção do seu apelido no terceiro parágrafo da primeira página da ata, onde se refere a sua ausência.
- Aprovada com dezasseis votos a favor e uma abstenção.
- Declaração de voto de António Mira de Sousa, do PS – abstenção devida à ausência na Assembleia anterior.

Ponto dois – “Apreciação da Informação Trimestral e situação Financeira da Autarquia, conforme alínea e) do n.º 2 do Art.º 9º da Lei n.º 75/2013” - Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta, Ernesto Santos, para apresentar a informação trimestral, que destacou: a reunião com o Ministro da Administração Interna (encerramento das esquadras dos Bairros S. João de Deus e Lagarteiro, tendo-se conseguido que não encerrasse a esquadra do Lagarteiro; as obras no Bairro S. Vicente de Paulo (esclarecimento sobre o adiamento das mesmas pela falência da empresa que tinha ganho o concurso) e participação da Freguesia nas Rugsas da Cidade do Porto.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

Concelho do Porto

Ponto três – *“Proposta de Aprovação do Regulamento Arrumadores de automóveis.”*

A Sr.^a Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Presidente da Junta que referiu que este regulamento era um imperativo da nova legislação.

- Intervenção de Nuno Malheiro, do PSD – questionou se o documento tinha sido redigido pela Junta de Freguesia ou tinha sido adaptado de outro existente. O esclarecimento foi feito pelo Dr. Maurício Pinto, jurista da Junta de Freguesia, o regulamento era adaptado de outras autarquias e da legislação mas adequado à realidade da Freguesia de Campanhã.
- Intervenções de Sara Guimarães, da CDU, António Mira de Sousa, do PS, Miguel Ferreira, do PSD, Cândido Moreira, do movimento “Porto é o Nosso Partido”, apontado factos que provocavam perplexidade sobre a legislação em vigor, mas sempre com indicações de que a mesma deverá ser cumprida, ainda que traga constrangimentos para a Junta de Freguesia;
- O Dr. Maurício Pinto esclareceu que o documento tinha sido enviado à Câmara Municipal do Porto e à PSP.
- Aprovado com onze votos a favor, quatro abstenções (todos os elementos do movimento “Porto é o Nosso Partido”) e dois votos contra (todos os elementos da CDU).

Ponto quatro – *“Proposta de Alteração do Regulamento, Tabela, Taxas e Licenças em vigor.”*

- Aprovado com treze votos a favor, três abstenções e dois votos contra (todos os elementos da CDU).

Ponto cinco – *“Proposta de Aprovação do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências.”*

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta que esclareceu que o contrato já tinha sido dado a conhecer aos líderes de todas as bancadas em fevereiro para serem desbloqueadas as verbas necessárias para as despesas da Junta, tendo a anuência de todos, com exceção do líder da bancada da CDU, Sr. José Pimenta.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

Concelho do Porto

- Intervenção de Sara Guimarães, da CDU, em resposta ao Sr. Presidente, referindo que a sua bancada não passava cheques em branco e não podia aprovar um documento por via telefónica;
- Aprovado com treze votos a favor, três abstenções e dois votos contra (todos os elementos da CDU).

Para terminar passou-se ao **período de intervenção das coletividades e do público.**

- José Maia, morador no Bairro S. Vicente de Paulo – preocupações sobre as obras e possível demolição do mesmo e sobre a falta de iluminação do palco colocado na Praça da Corujeira, nas Festas do S. João.
- Fernanda Gomes, da associação de moradores do Bairro do Lagarteiro – agradecimento ao apoio prestado pela Junta de Freguesia, da abertura das portas do bairro através do pavilhão desportivo e descontentamento por ter diminuído o apoio ao andebol;
- Pedro Silva – insatisfação pelo afastamento dos políticos ao povo e pelo mobiliário urbano Praça da Corujeira e equipamento de lazer da Freguesia.
- Sr. Presidente da Junta – esclareceu que haverá alterações ao projeto de requalificação do Bairro S. Vicente de Paulo, que o palco colocado na Praça da Corujeira era igual a todos os outros da Porto Lazer, agradecendo a esta entidade todo o apoio prestado; referiu que a Junta de Freguesia apoia o desporto nas camadas jovens através de várias coletividades e que era aposta do seu executivo a diversificação das atividades praticadas; o mobiliário urbano é da responsabilidade da Câmara Municipal do Porto, havendo já negociações com esta entidade para a elaboração de um projeto de requalificação da Praça da Corujeira.

Não havendo mais inscrições, o Sr. Presidente da Mesa deu por encerrada a Assembleia.

O 1º SECRETÁRIO

A PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

A 2º SECRETÁRIA